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UVODNA RIJEČ

Prvi svezak Priloga za povijest Broda i okolice, povremenika u izdanju Po-
družnice za povijest Slavonije, Srijema i Baranje Hrvatskog instituta za povi-
jest, objavljen je sada već relativno daleke 2013. godine. Urednica prvog broja 
Marija Karbić tada je u svojoj uvodnoj riječi navela da je cilj stvoriti „prostor 
za objavljivanje radova u kojima se na znanstveno relevantan način progovara 
o povijesti Slavonskog Broda i njegove okolice“. Činjenica da se pred nama 
nalazi šesti svezak jasno pokazuje da se u inicijalnoj namjeri u velikoj mjeri 
uspjelo. U ovom svesku objavljeno je ukupno pet različitih priloga od jedna-
ko toliko autora. Da interes za istraživanje povijesti Broda i njegove okolice i 
dalje postoji unutar stručnih i znanstvenih krugova pokazuje i to što su ovim 
sveskom Priloga otvorena vrata za četiri nova suradnika, koji u njima prvi put 
objavljuju. U svesku su objavljena tri izvorna znanstvena rada, jedan pregled-
ni rad te jedna kritička obrada izvora. Historiografski radovi u potpunosti 
su posvećeni 20. stoljeću, dok se rad iz povijesti umjetnosti vremenski bavi 
dužim razdobljem od izgradnje tvrđavske kapelice u 18. stoljeću do danas.

Upravo rad kustosice Muzeja Slavonije Gabrijele Odobašić o izgradnji i 
opremanju kapele sv. Ane u brodskoj tvrđavi mogao bi biti posebno zani-
mljiv brodskoj publici. Autorica je u radu donijela nove spoznaje o vremenu 
izgradnje, opremanju kapele, nedoumicama oko titulara (sv. Ana – Blažena 
Djevica Marija Pomoćnica), ali i kasnijoj sudbini baroknog inventara koji 
je, nakon oštećenja kapele u savezničkom bombardiranju i poslijeratnog 
rušenja, dijelom sačuvan u brodskom franjevačkom samostanu. 

Iako danas prilično nepoznat u lokalnoj sredini, Tomislav Mesić u velikoj 
je mjeri obilježio brodsko novinarstvo u međuratnom razdoblju, a njegova ka-
snija djelatnost među hrvatskom emigracijom u Sjevernoj Americi važna je za 
nacionalnu povijest. Člankom Ivana Stipića njegova je biografija samo dota-
knuta, dok je puno više pitanja otvoreno nego zatvoreno, no rad će svakako biti 
početna točka za sva buduća istraživanja ove važne osobe hrvatskog 20. stoljeća.

Događaj poznat kao Sibinjske žrtve važan je kako za lokalnu, tako i za na-
cionalnu povijest. Iako se može steći dojam kako se o događajima iz veljače 
1935. godine zna gotovo sve, rad Mate Artukovića, autora koji se mnogo go-
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dina bavi ovom tematikom, pokazao je da to nije tako. Autor je svojim prilo-
gom popunio neke praznine i nedoumice, ali i za daljnja istraživanja otvorio 
zanimljiva pitanja, poput odnosa strane javnosti prema ovim događajima, 
kao i stava vodstva HSS-a prema najistaknutijem akteru Mihovilu Praskiću.

Kritička objava arhivske građe jedna je od temeljnih zadaća historiografije, 
a u ovom svesku Priloga autori Josip Jagodar i Zvonimir Milošević dono-
se nam kritičku obradu dijela privatne korespondencije Ivana Šalića, tajnika 
Alojzija Stepinca, rođenog u Bebrini kod Slavonskog Broda. Iako je većina 
njegovih pisama upućenih obitelji privatne naravi, istraživačima hrvatske su-
vremene povijesti posebno bi zanimljivo moglo biti prvo objavljeno pismo. 
U do sada nepoznatom pismu datiranom 22. lipnja 1945. godine Šalić oba-
vještava svoju obitelj o prilikama u Zagrebu neposredno po ulasku parti-
zanske vojske u grad, ali i donosi zanimljive podatke o Alojziju Stepincu te 
općenito prilikama svećenstva u prvim mjesecima nove komunističke vlasti.

U posljednjem radu na mikroprimjeru Slavonskog Kobaša autor Josip Ja-
godar rekonstruirao je događaje neposredno prije i tijekom Domovinskog 
rata, analizirajući ne samo političku i vojnu, nego i društvenu, kulturnu i 
sportsku aktivnost stanovnika malog pograničnog sela brodskog Posavlja.

Zaključno želim naglasiti kako mi je bilo izrazito zadovoljstvo, ali i profe-
sionalni izazov, biti urednik sada već afirmiranog povremenika. Ovim putem 
još jednom zahvaljujem svim autorima, kao i ostalim suradnicima koji su 
pomogli da Prilozi budu bolji. Nadam se da smo i šestim sveskom pred brod-
sku i drugu zainteresiranu publiku donijeli kvalitetan historiografski sadržaj.

Ivan Milec


